AYXKHXEIX ®PPONTIXTHPIOY
«OEPMIKEX MEO®OAOI EIIEZEPI'AXIAY AXA»

1. No vmoloyiotei 1 mosdTa 0épa (o€ kg ko m?) mov amarteiton yior TV TAfpN
kavon 2000 TOVOV 0pYOVIKOV AOTIKOV amopplupdtov. Ymobéote OtL 1
OVGTAGT] TOV OPYOVIKOV amop Pty divetar amd tov tomo CsHiz. Yrobéote
4T 10 £181K6 Papog Tov aépa eivan 1,2 kg/m?.

2. Ymoloyiote 1Tn OVOTACT TOV KOLGOEPI®V TOV TOPAYOVTOL ONO TNV
OTOL(EIOUETPIKT] KOVOT] GTEPEDV OMOPPLUUATOV, TO OTOid £YOVV TI CLGTOGCT
tov akoAovbov Ilivaxa. H cuotaon tov kavcaepiwv va vtoloyloTel eniong yia
mv mepintoon xpnong 50% kar 100% nepicoeiag oépa. Ymobéote 6tL 6Log 0
mepeyOpevog ota AZA dvBpokag petatpéneton o€ COo.

Mivaxag 1. Xvotaon AXA.

2V6TUTIKO Xvotaon K.f. (%)
(voro Bapoc)
AvOpoakag 274
Y 0poyovo 4.0
O&vuyévo 23.0
Alwto 0.5
Oc¢io 0.1
Nepo 214
Adpovn 23.6
2YNOAO 100.0
Oewpeiote WG GVLOTAGN TOV CEPA TNV AKOAOVON (V/V):
CO2: 0.0003
N2:0.7802
02:0.2069
H20:0.0126

To Bdpog Tov aépa givon : 28,7 Kg/mol.



AYXKHYH 1
H otoyglopetpikn e&icmon yio tnv 0EE1000T TV OPYAVIK®V OTOPPIUUATOV Eival:

CsHiz + 802 = 5CO2 + 6H20
72 256

H mocotto T00 0&VYO6VOL TOV amaLTEITOL Yo TV KadoT givor
O2 mov amonteiton : 256/72 x 2000 tn =7111.1 tn O2

O 1o0dVvapog aépac mov amorteiton ival (o aépog £xel 23.15% k.. meplekTikOTNTA
oe O2) :

Aépag mov amorteiton : 7111.1 tn O2/ 0.2315 kg O2/kg aépa = 30717.5 tn aépag
Oykog aépag mov omotteitar: 30717.5 tn/0.0012 tn/m® = 25597916.7 m*
ENAAAAKTIKA

C+ 02> CO2
12 32

2H> + 02 2 2 H20
4 32

S + 022 SO
32.1 32

C: Ilocotmra aépa mov amorteitor : (32/12)*(1/0.2315) = 11.52 kg aépa/ kg C

H: TMocémra aépa mov amarteitan : (32/4)*(1/0.2315) = 34.56 kg aépo/ kg H

S: Ioodtta 0épa wov amouteiton : (32/32.1)*(1/0.2315) = 4.31 kg aépa/ kg S

Apa

Aépag mov amarteiton yro tov C : (5%12/72) x 2000 tn x 11.52 tn aépa/ tn C = 19200 tn
Aépag mov amorteiton yro tov H : (12*1/72) x 2000 tn x 34.56 tn aépa/ tn H= 11520 tn

Yvvolkr omaitnon aépa : 19200+11520 = 30720 tn aépa.....



AYKHYH 2

2V6TOTIKO Yvotoon K.p. (%)  Atopko ATopkég Moles O> Avtopaocsig
(vord Bapoc) Béapog povaodeg OV OTTOLT. KOVOoMNGS Kot
Bapovg TPOIOVTO.
AvOpakag 27.4 12.0 27.4/12=2.283 2.283 C+ 02,2 CO2
Ydpoyovo 4.0 1.0 4.0 *Vi= 1.0 2H, + 02 2H,0
O&vyévo 23.0 16.0 1.438 * 15 = -0.719
Alwto 0.5 14.0 10.036
Ocio 0.1 32.1 /0.003 0.003 S4 0, > S0,
Nepd 21.4 18.0*  / 1.189
Adpavi] 23.6 // //
YYNOAO 100.0 / /

* Mopako Bapog

Moles aépa mov amaitovvton yio kdbe Y00

Kg aépa mov amattovvton ava kg AYA =11.92 m

Eotm Bdon 100 kg AZA

AXA =2

Ipoiovra / / Molefﬁz KOVGoEPLO.
KOVoNG
And kofish)/ _An6 aépa X0volro %
CO; 2283 1¥92*0.0003=0.004 2.287 15.3
H>O 2.0771.189 11.92%0.0126=0.15 3.339 /223
()} V- - - / -
N> 0.036/2=0.018 11.92*0.7802=9.30 9318 / 623
SO, 0.003 = - 0.003 // <0.1
2YNOAO 14.947/ 99.9

* yio kBe 1 mole Oz mapdyovron 2 moles H20

Moles aépa/mole kavcsoepiov = 11.92/14.95 = 0.80 (mpocOnkn 80 mole aépa mapdyst 100 mole kavo.)

YToAoyIGUOG TN GVGTOOTG TV Kavcaepiov (1 oles) Yo S10POPETIKEG TOCOTNTEG
mepiocelog aépa /I

IMocooto Moles YoMKA votaon agpiov %
nepicoelog nePicoelug /}n‘/oles /
aépa afpo. agpiov
CO:,/ O N:  H0 SO
0 A 100 1537 0 623 223  <0.1
50 50%%0.80*100=40 140 10.9* 5.9 66.8 163 <0.1
100 80 180 8.5 9.2 69.3 129 <0.1

*(15.3 +40*0.0003)/140 *100 = 10.9



